

□ 新华社记者

这是对历史的致敬,更是对未来的指引。

9月3日,盛大的阅兵仪式、隆重的纪念活动、震撼人心的文艺晚会……正义必胜!和平必胜!人民必胜!亿万中华儿女团结一心、豪情满怀。

这是战争史上的奇观,是中华民族壮举的壮举,是惊天动地的伟业——

14年,5098天,中国人民浴血奋战,彻底打败日本军国主义侵略者,书写了捍卫独立自由史册上可歌可泣的一页,中华民族迎来近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利,宣告世界反法西斯战争的完全胜利。

“正义的信念不可动摇,和平的期盼不可阻遏,人民的力量不可战胜!”习近平总书记的庄严宣示,深刻揭示“人民是历史的创造者”这一光辉真理。

这是对用鲜血和生命铸就的伟大抗战历史的深刻总结,是对为民族解放与世界和平牺牲奉献的人民英雄的深情致敬,是对为强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗的伟大号召。

山河淬火,人民书写雄壮史诗

9月4日,从北京开往武汉的列车

上,广播响起:

“我们怀着无比崇敬的心情,向两位特殊的乘客致以最高的敬意。他们是昨天参加纪念活动的抗战老兵宋其祥、刘吉祥……”

语音未落,车厢内响起持续而热烈的掌声。这是对抗战英雄的深情礼赞。“这是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点,也是世界发展的一个重大转折点。”习近平总书记的重要论述,深刻阐释伟大胜利的历史意义。

历史转折,始于挽救危亡的必然抉择——

近代中国,战争的烽烟从未消散。自1840年英国殖民者凭借坚船利炮轰开中国大门,昔日灿烂辉煌的中华民族,不断陷入战败、求和、割地、赔款的噩运。

1931年9月18日,炮声呼啸。一夜之间沈阳失陷,几个月后东北沦陷!1937年7月7日,卢沟桥的枪声划破夜空。平津危急、华北危急、中华民族危急!

数年间,大半个中国沦丧在日军铁蹄之下。930余座城市被侵占,数千万难民流离失所。冰冷的数字背后,是被蹂躏的中华民族永远的伤痛。

抗日则生,不抗日则死——振聋发聩的呐喊,撞击着中华儿女的心,激起

“天下兴亡,匹夫有责”的无畏担当。除了抵抗,别无他路!

历史转折,源于中流砥柱的信仰感召——

身处“覆屋之下、漏舟之中、薪火之上”的民族,何以被召喚?为国家民族生存而战!捍卫民族独立最坚定,维护民族利益最坚决,反抗外来侵略最勇敢,在民族危亡的历史关头,中国共产党挺身而出,成为全民族团结抗战的核心。

九一八事变第二天,《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》贴在沈阳大街小巷。随后,《中国共产党为日本帝国主义强暴占领东三省事件宣言》等一系列宣言和决议发表,号召全国人民奋起抗战。杨靖宇、赵尚志、周保中、赵一曼等共产党人奔赴东北战场组织抗日斗争……

“年轻的中国共产党,你就是核心,你就是方向。”1940年,歌曲《跟着共产党走》在沂蒙山区唱响。

“他们是在建立一个新世界,只有他们才能挽救中国脱离日本的羁绊,才能治疗中国的社会疾病。”亲赴延安和敌后根据地考察的美国军官埃文斯·福·卡尔逊如此评价。

中国共产党人以“救国于水火、解民于倒悬”的决心,获得了人民的拥护与信赖。(紧转02版)

习近平向圭亚那总统阿里致贺电

新华社北京9月11日电 9月10日,国家主席习近平致电阿里,祝贺他连任圭亚那合作共和国总统。

习近平指出,圭亚那是加勒比地区最

早同中国建交的国家。建交53年来,中圭关系健康稳定发展,各领域务实合作成果丰硕,在多边事务中保持密切协调。2023年7月,我们在成都会晤,就两国关

系发展达成重要共识。我愿同阿里总统一道努力,在高质量共建“一带一路”框架内深化双边互利友好合作,推动中圭关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

我市召开2025年“双百行动”挂职干部座谈交流会

元方主持

本报讯(全媒体记者 王瑞琪 李远雄)9月11日,市委书记元方主持召开2025年“双百行动”挂职干部座谈交流会。他勉励挂职干部要珍惜机会,扛起职责使命,以忠诚干净担当推动资阳高质量发展。

座谈会上,挂职干部代表围绕挂职岗位和工作实际作交流发言。

元方在讲话中指出,挂职干部都是经过组织精挑细选的,政治素养好、业务能力强。要始终对党绝对忠诚,

坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以实实在在的在工作成效推动党中央和省委决策部署落地落实。

元方指出,当前资阳正处于高质量发展发展的关键时期,希望大家始终围绕中心服务大局,立足专业所长,发挥自身优势,自觉站位发展全局思考谋划推动工作,坚持改革创新、重点突破,做到情况明、有办法、争

上游。要注重宣传推介资阳改革发展成效,让外界更多了解资阳、关注资阳,争取更多政策支持。要锲而不舍落实中央八项规定精神,坚持“做人要正、做事要实”,保持豁达心态,永葆清正廉洁政治本色。市委将一如既往地关心支持挂职干部,为大家施展才华创造条件、提供舞台。

市领导周月霞、赵璞,市级有关部门负责同志等参加座谈会。

更好发挥专委会基础性作用 推动专委会工作再上新台阶

焦杨出席全市政协专门委员会工作会议

本报讯(全媒体记者 韩成玺)9月11日,全市政协专门委员会工作会议在雁江召开,传达学习全国、全省政协专门委员会工作会议精神,总结成绩经验,剖析问题不足,提出思路举措,系统谋划市政协专委会工作。市政协主席、雁江区委书记焦杨出席会议并讲话。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记多次就发挥政协专门委员会基础性作用提出明确要求,为新时代新征程做好政协工作指明了前进方

向,提供了根本遵循。2025年上半年,在市委的坚强领导下,在市政协党组、主席会议的引领下,各专委会在建言资政、凝聚共识、助力基层治理、委员服务管理等方面发挥了重要作用,工作有特色有创新,取得了显著成效。

会议强调,各专委会作为政协联系委员的重要纽带,在政协工作中发挥着基础性作用。要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,把专委会工作当作事业来干,用

实绩说话、用担当立身。要聚焦中心任务,把握调查研究这一法宝,把选题作为关键、调查作为基础、研究作为重点,着眼于发展大局、着眼于党政中心工作、着眼于群众关心的问题,提升建言质量,确保履职实效。要坚持守正创新,加强党的全面领导,传承政协优良传统,同时积极探索履职清单机制等制度机制,增强协商议政效能,更好发挥专委会基础作用,为全市高质量发展贡献政协智慧和力量。(下转02版)

多次合作背后

“四川资阳造”商用车凭什么留住沙特“回头客”?



与远道而来的经销商交流合影。全媒体记者 郑荔丹 摄

□ 全媒体记者 黄建伟 黎晖 郭菁

2025年是中国与沙特阿拉伯建交35周年,在“一带一路”共建与“沙特2030愿景”的战略契合下,双边经贸、人文、交通等领域合作迈入高质量发展新阶段。正是在这一背景下,9月9日,现代商用车(中国)有限公司(以下简称:现代商用车)位于资阳的厂区内,355台XCIENT GT重卡与MIGHTY GT轻卡整齐排列,即将跨越8000余公里,奔赴目的地沙特。

这并非与沙特经销商们的首次携手——生产线参观与发车仪式现场,远道而来的经销商交流熟稔,此前的试探早已不见踪影。而“多次合作”的选择,也抛出了核心问题:“四川资阳

造”商用车究竟靠什么持续吸引沙特“回头客”?

“回头客”的选择 现代资阳工厂“沙漠定制方案”持续升级

沙特热带沙漠的严苛环境,是所有商用车企业共同面临的考题:全年高温炙烤,沙漠广袤无边,夏季路面温度超60℃,偶发的强沙尘暴更添挑战。这样的环境不仅考验车辆的舒适性,更直接关系到当地物流“降本增效”的核心诉求。因此,如何在恶劣条件下保障车辆持续运营、降低能耗与维护成本,成为叩开沙特市场大门的关键。

为破解这一难题,现代商用车在

进入沙特市场之初,便确立“本地化研发+主动预判需求”的策略。一方面针对主要目标城市的重点线路,系统采集温度、湿度、路况、行驶频次等关键数据,构建贴合实际的应用工况模型;另一方面,基于数据持续升级“沙漠定制方案”,从车型设计到生产测试,全程锚定极端环境下的运营痛点。

此次交付的现代商用车两款主力车型,正是“定制化”的直接体现。其中,XCIENT GT重卡堪称“沙漠运输硬角色”,其搭载的现代自主研发的POWERTEC大马力发动机,能在高温、沙尘环境下保持动力持续输出;车身采用50%进口高张力钢打造,可应对复杂路况下的碰撞风险;搭配换挡顺滑的采埃孚变速器,(紧转03版)

赵浩宇主持召开会议专题研究“十五五”重大项目编制工作

科学谋划“十五五”重大项目 为全市经济社会高质量发展提供坚实支撑

本报讯(全媒体记者 李晚菊)9月11日,市委副书记、市长赵浩宇主持召开会议专题研究“十五五”重大项目编制工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“十五五”规划编制工作的重要指示精神,准确把握国省战略导向,将地方政府所能和企业群众所愿有机结合,科学谋划“十五五”重大项目,为全市经济社会高质量发展提供坚实支撑。

会议听取了市发展改革委、市农业

农村局、市经济和信局等部门“十五五”重大项目编制情况汇报,研究部署下一步工作。

赵浩宇指出,“十五五”时期是资阳抢抓战略机遇、塑造发展新动能新优势的关键时期。要主动对接国省重大战略,强化纵向联动与横向协同,加强向上汇报争取,着力提升项目与政策的契合度,推动更多项目纳入上级规划。要强化项目全流程闭环管理,围绕提高项目成熟度,充分论证实施路径,争取多

元化资金保障,确保项目能够落地实施。要坚持市场化导向,突出集约高效原则,以培育发展新质生产力为重点,在农业现代化、装备制造升级、文旅康养、清洁能源、数字经济及冷链物流等领域,系统谋划一批带动作用强、经济效益好的优质项目,为推动高质量发展注入新动能。

市委常委、常务副市长蒙宇,市政府秘书长赵钢和市级有关部门负责同志等参加会议。



“川超”分区赛竞赛日程来了!

9月20日揭幕战,成都主场迎战遂宁
9月27日,资阳首轮客场挑战内江

本报讯 9月11日,四川省足球协会印发2025/2026四川省城市足球联赛分区赛日程。9月20日19:35,揭幕战将在成都双流体育中心打响,成都队坐镇主场迎战遂宁队。9月27日15:00,资阳队首轮将做客内江市梅家山体育场挑战内江队。川南赛区日程详见下表。其余赛区日程请扫码查看。



扫码查看
赛程日程

2025/2026四川省城市足球联赛分区赛川南赛区日程

轮次	日期	场序	时间	对阵	场地	备注
第一轮	9月27日(星期六)	3	15:00	内江 资阳	内江市梅家山体育场	泸州轮空
		7	19:35	宜宾 自贡	宜宾市体育中心南岸体育场	
第二轮	10月1日(法定节假日)	10	19:35	自贡 内江	自贡市南湖体育中心	宜宾轮空
	10月3日(法定节假日)	17	15:30	资阳 泸州	四川音乐学院临空经济区校区	
第三轮	10月7日(法定节假日)	24	15:00	内江 宜宾	内江市梅家山体育场	资阳轮空
	10月8日(法定节假日)	26	19:35	泸州 自贡	泸州市奥林匹克体育公园	
第四轮	10月12日(星期日)	35	19:35	宜宾 泸州	宜宾市体育中心南岸体育场	内江轮空
		36	19:35	自贡 资阳	自贡市南湖体育中心	
第五轮	10月18日(星期六)	37	15:30	资阳 宜宾	四川音乐学院临空经济区校区	自贡轮空
		38	19:35	泸州 内江	泸州市奥林匹克体育公园	
第六轮	10月25日(星期六)	47	15:30	资阳 内江	四川音乐学院临空经济区校区	泸州轮空
	10月29日(星期三)	54	19:35	自贡 宜宾	自贡市南湖体育中心	
第七轮	11月1日(星期六)	55	15:00	内江 自贡	内江市梅家山体育场	宜宾轮空
		56	19:35	泸州 资阳	泸州市奥林匹克体育公园	
第八轮	11月9日(星期日)	71	19:35	宜宾 内江	宜宾市体育中心南岸体育场	资阳轮空
		72	19:35	自贡 泸州	自贡市南湖体育中心	
第九轮	11月16日(星期日)	78	15:00	泸州 宜宾	泸州市奥林匹克体育公园	内江轮空
		79	15:00	资阳 自贡	四川音乐学院临空经济区校区	
第十轮	11月23日(星期日)	87	15:00	内江 泸州	内江市梅家山体育场	自贡轮空
		88	15:00	宜宾 资阳	宜宾市体育中心南岸体育场	

“川超”资阳队喊话首战对手:三分我们要带走!

本报讯(全媒体记者 胡灿凤)2025/2026四川银行四川省城市足球联赛(以下简称“川超”)即将拉开帷幕。9月9日,四川音乐学院成都美术学院足球场上,“川超”资阳队与校园

足球队展开实战对抗,以赛代练为联赛备战蓄力。

赛场上,资阳队队员围绕战术配合反复打磨,传球、跑位、防守间默契协作意识。场边,教练组紧盯赛

场动态,每当队员出现站位偏差、攻防衔接不畅等问题,及时喊话指导;未上场的队员则围站在场边,手持战术板记录攻防细节,不时交流分析配合问题。(紧转03版)